

● К Дню Советской Армии

ШЕЛ СОЛДАТ, ГЛОТАЯ СЛЕЗЫ...

Всякий раз, когда Иван Илларионович одевает свой парадный костюм со всеми своими регалиями, не может сдержать навернувшихся на глаза слез. Это слезы радости — за то, что пройдя по горячим военным дорогам, ему посчастливилось остаться в живых, и слезы горечи — за ушедших навсегда товарищей. Моментажно память напоминает ему бой под Кривым Рогом, когда всего то горстка наших солдат уцелела.

— Эх, какие молодые были, им бы жить да жить, да вот война. Вырвала их из наших рядов, и только память... — с горечью вымолвил фронтовик.

Много лет прошло с той огненной поры, многое стало забываться, но вот орден Красной Звезды. Им Иван Илларионович Ершов награжден за подбитую штабную немецкую машину, за доставку в штаб нашей армии ценных документов.

— Это было под Прагой, — рассказывает Иван Илларионович.

Ночь. Четверо солдат были в дозоре. Скоро должна была подойти смена, как вдруг неожиданно на дороге появились немцы.

— Ребята, немцы! — крикнул один из солдат. Все замерли. В считанные секунды пришло решение — не пропустить. Команда «Огонь!», и вражеская машина гестала на дыбы. Немцы от неожиданности оторопели, бросились в стороны, но были настигнуты автоматной очередью.

Это было уже в конце войны, а о начале И. И. Ершов и вовсе вспоминает неохотно. Только что ремесленное училище закончил, пошел в армию. После шестимесячной подготовки в учебном полку попал на фронт. Первое боевое крещение получил при переходе через Днепр.

— Яростно сопротивлялись враги, — вспоминает Иван Илларионович, — но наши солдаты действовали не менее умело. Натиск врага был остановлен — это была первая победа. После боя почувствовал себя сразу повзрослевшим, серьезнее.

Готов был драться за каждый клочок земли, за каждую высоту, появилось необъяснимое чувство ненависти к врагам.

Следующие города, которые пришлось освобождать И. И. Ершову, были Киев, Краков, Варшава. На смерть стояли наши солдаты за Краков. Немцы хотели взорвать город. И эту важную задачу — отстоять Краков — взял на себя полк, в котором воевал И. И. Ершов. После нескольких трудных боев задача была выполнена. Кривой Рог также был взят с упорными боями — трижды переходил он из рук в руки.

В одном из боев, на подступах к Берлину, Ивана Илларионовича ранило. Недолго пролежал в госпитале. Как только рана зажила, снова вернулся на фронт. И вместе со своими товарищами брал Берлин. За взятие его И. И. Ершов награжден медалью. Война для Ивана Илларионовича закончилась освобождением от фашистов Праги.

— Радостно встречали жители этого города своих освободителей, — говорит И. И.

Ершов, — все улицы были заполнены людьми. Нам кричали «Ура!», целовали, все, кто как мог, выражали нам свою благодарность.

Остаток своей службы И. И. Ершов нес в Кушке Туркменской ССР.

Домой вернулся уже в 1948 году. Поступил работать в ремонтно-строительный цех. Несколько лет возглавлял бригаду слесарей-ремонтников.

— За свой многолетний труд, — рассказывает начальник цеха В. И. Смагин, — Иван Илларионович снижал к себе только почет и уважение. Это добросовестный и деловой человек. Норма выработки его бригады всегда была 120—127 процентов.

В настоящее время И. И. Ершов работает в бригаде инструментальщиков слесарем шестого разряда. Задачу свою — обеспечивать бригады слесарей исправным инструментом и необходимыми материалами — выполняет беспрекословно.

НА СНИМКЕ: И. И. Ершов.

Фото Е. Полякова.

